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PROFESSOR II – GRADUADO EM CIÊNCIAS SOCIAIS 
 

01. Assinale a alternativa em que todas as palavras estão escritas 
corretamente: 
a) Imprescindível – desarmonia – expectativa – extremozo. 
b) Ajambrado – inexcedível – ultraje – aterrissagem. 
c) Intumescer – ascético – espectorar – delação. 
d) Intrugice – burburinho – dissidência – receoso. 

 
02. Analise as frases abaixo e assinale a alternativa correta em relação à 

concordância: 
I. Convém aos noivos que a viagem seja rápida. 
II. Paulo e Cezar lêem todas as noites. 
III. É necessário que os peritos averigúem a cena do crime. 
 
a) Todas as alternativas estão corretas.  
b) Somente I e II estão corretos. 
c) Somente III está correto. 
d) Somente I está incorreto. 
 

03. Correlacione as obras de Machado de Assis com os respectivos 
personagens e assinale a alternativa correta: 
1.  “Quincas Borba”.  
2. “Memorial de Aires”. 
3. “A Mão e a Luva”. 
4. “Dom Casmurro”.  
( ) Bentinho, Capitu, Escobar. 
( ) Rubião, Palha e Sofia. 
( ) Aguiar, Dona Carmo, Fidélia. 
( ) Guiomar, Estevão, Jorge. 
 
a) 4, 1, 2, 3. 
b) 1, 3, 2, 4. 
c) 4, 2, 3, 1. 
d) 2, 4, 1, 3. 

 
04. Complete corretamente a frase abaixo: 

Ele demonstrou-se _____ ao ______ ______, gerando _ ______ na 
empresa. 
a) Insosso – eminente – estrangeiro – repercussão. 
b) Insoço – eminente – extrangeiro – repercussão. 
c) Ensosso – iminente – estrangeiro – repercução. 
d) Insosso– iminente – estranjeiro – repercussão. 

 
05. Quais Estados brasileiros que, na sua totalidade ou em parte, fazem 

parte da Amazônia Legal? 
a) Acre, Amapá, Amazonas, Maranhão, Mato Grosso, Pará, Rondônia, 

Roraima, Tocantins. 
b) Acre, Amazonas, Mato Grosso, Pará, Rondônia, Roraima. 
c) Amazonas, Mato Grosso, Pará, Rondônia, Roraima, Tocantins.  
d) Acre, Amapá, Amazonas, Maranhão, Tocantins. 

 
06. As cidades abaixo são capitais de quais países respectivamente? 

Pyongyang – Oslo – Nova Deli – Bagdá 
a) Coréia do Sul – Suécia – Índia – Iraque. 
b) Coréia do Norte – Noruega – Índia – Iraque. 
c) Coréia do Norte – Finlândia – Turquia – Irã. 
d) Coréia do Sul – Finlândia – Índia – Irã. 

 
07. Analise as assertivas sobre a colonização dos Estados Unidos da 

América e assinale a alternativa correta: 
I. As colônias do Norte eram dominadas por latifúndios. 
II. Nas colônias do Sul predominava a monocultura e o trabalho 

escravo. 
III. A Declaração da Independência foi regida por Thomas Jefferson, 

com mudanças introduzidas por Benjamim Franklin e Samuel 
Adams. 

IV. O crescimento do comércio das colônias levou a Inglaterra a 
diminuir as taxas através de novas medidas como a Lei do Açúcar 
e do Selo. 

 
a) Todas estão corretas. 
b) Somente II está incorreta. 
c) Somente III e IV estão incorretas. 
d) Somente I e IV estão incorretas. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

08. A Constituição Brasileira, promulgada em 05 de outubro de 1988, 
completa seus 20 anos de existência. Em relação à mesma, assinale a 
alternativa incorreta: 
a) Foi um dos principais acontecimentos políticos do governo de José 

Sarney. 
b) Os trabalhadores consolidaram diversas conquistas como: jornada 

semanal passou a ser de 44 horas e a prática do racismo passou a 
ser crime inafiançável.  

c) Garantiu o direito de voto a partir dos 16 anos e de analfabetos. 
d) O Presidente da Assembléia Constituinte era o Deputado Michel 

Temer. 
 

09. Foi amplamente divulgado pela Imprensa que um famoso corredor de 
automóveis brasileiro está sendo processado por sonegação fiscal nos 
Estados Unidos. Seu nome é: 
a) Cristian Fittipaldi. 
b) Tony Kanaan. 
c) Hélio Castro Neves. 
d) Felipe Massa. 

 
10. Assinale a alternativa que contém uma frase incorreta: 

a) Noventa anos depois, a Justiça russa admite que o fuzilamento de 
Nicolau II e sua família foi ilegal. 

b) Oscar Niemeyer, famoso arquiteto brasileiro, tem 100 anos de 
idade. 

c) O arquipélago de Fernando de Noronha pertence ao Estado de 
Pernambuco. 

d) O Banco Bradesco comprou o Banco Americano Wachovia. 
 
11. “O homem nasce para viver em sociedade”. A célebre frase acima 

pertence a um dos primeiros pensadores que se debruçaram sobre o 
estudo da sociedade humana. Trata-se de: 
a) Sócrates. 
b) Platão. 
c) Pitágoras. 
d) Aristóteles. 

 
12. Para Rousseau, a sociedade deve estabelecer um _____ que reflita a 

_____, contrastando com a _____, de forma a que se chegue ao _____. 
Assinale a alternativa em que as palavras preenchem adequadamente 
as lacunas acima: 
a) Pacto social - vontade geral – vontade individual – bem estar geral. 
b) Bem estar geral – ambição da maioria – vontade geral – sistema 

perfeito. 
c) Bem estar geral – vontade individual – idéia de coletivo – sistema 

perfeito. 
d) Sistema perfeito – vontade individual – vontade geral – pacto social. 

 
13. A palavra “sociologia” foi usada pela primeira vez por: 

a) Max Weber. 
b) Karl Marx. 
c) Auguste Comte. 
d) Max Weber. 

 
14. Sobre a Revolução Industrial: 

I. Auguste Comte via com pessimismo a industrialização e o avanço 
científico. 

II. Max Weber destacou a crescente organização burocrática da 
sociedade, a influência ascendente da ética protestante para o 
trabalho e a preponderante racionalização do mundo. 

 
a) Ambas estão corretas. 
b) Ambas estão incorretas. 
c) Apenas I está correta. 
d) Apenas II está correta. 

 
15. Foi a primeira obra de pesquisa sociológica empírica: 

a) Ética Protestante e o Espírito do Capitalismo, de Weber. 
b) O Suicídio, de Durkheim. 
c) O 18 Brumário de Luís Bonaparte, de Marx. 
d) Sistema de Política Positiva, de Comte. 

 
16. Weber enfatiza que o poder para ter credibilidade não pode repousar 

apenas no interesse, mas necessita de legitimidade. Quando o poder é 
legítimo, as ordens são cumpridas. Somente as manifestações de poder 
consensualmente aceitas como legítimas na sociedade correspondem à 
autoridade. Tal autoridade pode ser distinguida segundo três tipos 
básicos, que correspondem a três diferentes tipos de legitimidade. Não é 
uma delas: 
a) Dominação Tradicional. 
b) Dominação Renovadora. 
c) Dominação Carismática. 
d) Dominação Burocrática. 
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17. Nessa obra, Adorno e Horkheimer empregam pela primeira vez o termo 
“Indústria Cultural”: 
a) Dialética do Esclarecimento. 
b) Teatro dos Vícios. 
c) Trabalho e Capital Monopolista. 
d) Cultura de Consumo. 

 
18. O socialismo pré-marxista é também denominado: 

a) Anarquismo. 
b) Comunismo. 
c) Socialismo utópico. 
d) Socialismo científico. 

 
19. Antes mesmo do Grito do Ipiranga, um dos maiores precursores da 

ordem burguesa no Brasil propunha a fixação de uma área máxima para 
propriedades rurais, a partir da qual seriam desapropriadas segundo seu 
grau de aproveitamento. Trata-se de: 
a) D. Pedro I. 
b) D. Pedro II. 
c) José Bonifácio. 
d) José do Patrocínio. 

 
20. No governo em que Getúlio Vargas foi eleito democraticamente, foi 

criada Comissão Nacional de Política Agrária que elaborou um 
documento intitulado “Diretrizes para a Reforma Agrária no Brasil”. Esse 
documento estipulava três princípios básicos. Não é um deles: 
a) Justa distribuição da propriedade com igual oportunidade para 

todos. 
b) Ensejar aos trabalhadores da terra acesso à propriedade de modo 

a evitar a proletarização das massas rurais e anular os efeitos 
antieconômicos e anti-sociais da exploração da terra. 

c) Subdivisão dos latifúndios, aglutinação dos minifúndios e trabalho 
para todos. 

d) Investimento de parte da arrecadação tributária rural nas 
cooperativas de ligas camponesas. 

 
21. Segundo o Estatuto da Terra as propriedades mais sujeitas à 

desapropriação são os latifúndios: 
a) Tanto por dimensão quanto por exploração. 
b) Apenas por dimensão. 
c) Apenas por exploração. 
d) Nem por dimensão e nem por exploração, embora sejam esses 

motivos os mais indicados para a reforma agrária. 
 
22. Durante o Estado Novo, foi idealizado um projeto étnico pelo Estado que 

cooptou importantes intelectuais, médicos eugenistas e educadores. 
Sustentando a tese de seleção étnica, esse grupo defendia a idéia de 
que a verdadeira raça brasileira: 
a) Exclui japoneses e alemães. 
b) Exclui negros e mestiços. 
c) Só conta com negros mestiços e indígenas. 
d) Exclui europeus, em geral. 

 
23. O apartheid foi uma política de segregação da maioria da população sul-

africana, os negros, por uma minoria, os brancos, justificada 
manipuladoramente: 
a) Pelas diferenças culturais. 
b) Pela diferença entre classes sociais. 
c) Pela superioridade racial. 
d) Pelas diferenças tribais.  

 
24. No pensamento político do século XIX e XX, essas palavras passaram a 

constituir uma tríade que é considerada a base de maior coesão, eficácia 
e estabilidade dos governos: 
a) Legitimidade, poder e autoridade. 
b) Força, tradição e ordem. 
c) Determinação, autarquia e ordem. 
d) Autoritarismo, tradição e progresso. 

 
25. Marx usava o termo “Centralização do capital”, como: 

a) Processo de crescente concentração através da acumulação. 
b) Processo de crescente concentração através apenas da 

concorrência. 
c) Processo de crescente concentração através apenas do crédito. 
d) Processo de crescente concentração através da concorrência e do 

crédito.  
 
26. Ex-seminarista e diplomata de carreira foi um dos precursores de nossa 

tecnocracia que encontraria no processo de industrialização tardia do 
Brasil um campo fértil para se expandir: 
a) Eugênio Gudin. 
b) Roberto Campos. 
c) Otávio Bulhões. 
d) Delfim Netto. 

 

27. Às lideranças afiançadas em bases regionais que se insurgem contra as 
organizações políticas que pretendem um nível mais centralizado de 
poder dá-se o nome: 
a) Baluarte. 
b) Vanguarda. 
c) Caudilho. 
d) Caudatário. 

 
28. Centro de intelectuais responsável, em 1989, pela reunião que discutiu 

nos termos do neoliberalismo as bases das reformas econômicas que 
deveriam tirar a América Latina da situação de estagnação econômica. 
Refere-se à visão das instituições financeiras internacionais, sob a 
hegemonia norte-americana, acerca da condução das políticas 
econômicas no mundo todo, em especial na América Latina: 
a) CEBRAP. 
b) Consenso de Washington. 
c) Escola das Américas. 
d) Casa das Américas. 

 
29. Darwinismo social e Eugenia são conceitos utilizados e defendidos 

principalmente: 
a) Pela direita. 
b) Pela esquerda. 
c) Pela ciência, indistintamente. 
d) Pelos anarquistas, exclusivamente. 

 
30. Repartição federal brasileira criada com o mandato de fiscalizar e 

censurar os meios de comunicação, divulgar as realizações do governo 
federal, cultivar a cultura cívica e homenagear os chefes do Estado Novo 
no Brasil: 
a) DOPS. 
b) CCC. 
c) DOI-CODI. 
d) DIP. 

 
31. Nas eleições de 1994, foi o representante dos partidos de direita que 

angariou o maior número de votos sem realizar qualquer aliança: 
a) Paulo Maluf. 
b) Ciro Gomes. 
c) Enéas Carneiro. 
d) Guilherme Afif Domingues. 

 
32. Representou a postura conservadora mais extremada da política norte-

americana: 
a) Era Reagan. 
b) Macartismo. 
c) Ku Klux Klan. 
d) Armamentismo. 

 
33. Seu caso intriga a intelectualidade mundial. Ao mesmo tempo que 

colaborou com o nazismo alemão, ele foi uma das mentes mais 
brilhantes do século XX: 
a) Martin Heidegger. 
b) Bertrand Russel. 
c) Ludwig Wittgenstein. 
d) Henri Bérgson. 

 
34. O termo ideologia surgiu no início do século XIX com um sentido 

positivo. Segundo Destutt de Tracy, a “ideologia” seria: 
a) A ciência das falácias, negativas ou positivas, dependendo das 

intenções do autor. 
b) Não idéias, mas suas tendências. 
c) As implicações morais e éticas das idéias. 
d) A ciência das idéias, que por sua vez seriam as sínteses dos 

conhecimentos obtidos a partir das experiências sensoriais. 
 
35. Leia com atenção os itens abaixo: 

I. O imperialismo unificou o mundo em torno da economia capitalista 
e expandiu o modo de vida e as técnicas ocidentais em escala 
planetária, subjugando e às vezes eliminando povos inteiros.  

II. A expressão imperialismo, embora muitas vezes empregada em 
sentido amplo, é recente e possui um significado histórico-
conceitual preciso. Foi cunhada na década de 1870 para designar 
a política do primeiro-ministro britânico Disraeli, mas adquiriu um 
conteúdo científico em 1902, com a publicação do livro 
“Imperialismo”. 

 
Dos itens acima: 
a) Apenas I está correto. 
b) Apenas II está correto. 
c) Ambos estão corretos. 
d) Ambos estão incorretos. 
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36. Com relação às leis trabalhistas, podemos afirmar que o período de 1935 
a 1946: 
a) É caracterizado por uma intensa ação do Estado em regular e 

disciplinar todos os fatores envolvidos no mercado de trabalho. O 
estado assume uma forma plenamente corporativa, redefinindo sua 
atuação frente ao movimento operário e sindical, assim como a 
própria atuação do movimento operário. 

b) Surge a Justiça do Trabalho, que terá a função de encaminhar e 
resolver os conflitos coletivos e individuais entre patrões e 
empregados. 

c) É caracterizado pela elaboração da legislação sindical que, de certa 
forma, apontou para uma revolução nas relações de trabalho, com 
a substituição do contrato individual pelo contrato coletivo. 

d) É caracterizado pela elaboração da maioria das leis trabalhistas. 
 

37. Podemos definir militarismo como: 
a) Armar a população e submetê-la a treinamento militar. 
b) Poder da instituição militar ou de parte dela sobre a sociedade civil. 
c) Predisposição “orgânica” das forças armadas de um país para a 

guerra. 
d) Processo de introjetar nas forças armadas de um país elementos 

civis para inflá-las. 
 
38. O nacional-populismo vigorou no Brasil: 

a) Durante os dois governos de Getúlio Vargas. 
b) Até a revolução de 1930 que depôs Washington Luís. 
c) Entre o início da década de 1930, quando Getúlio tornou-se 

presidente e em 1964 quando foi deposto João Goulart. 
d) Da posse de Jânio Quadros até o final da ditadura militar instalada 

em 1964. 
 
39. A expressão neocolonialismo passou a ser empregada a partir dos anos 

de 1950 como parte da descolonização afro-asiática e refere-se à 
manutenção de vínculos informais de dominação, como, exceto: 
a) Econômica. 
b) Política. 
c) Legais. 
d) Cultural. 

 
40. A primeira grande onda de violência generalizada e repugnante contra 

judeus de toda a Alemanha entre 9 e 10 de novembro de 1938 foi 
batizada de “Noite de Cristal”. Esses acontecimentos foram deflagrados: 
a) Por uma passeata de judeus em Munique clamando por justiça e 

que terminou em pancadaria. 
b) Pelo roubo de um estandarte nazista fincado no topo do parlamento 

alemão. 
c) Pelo incêndio criminoso do parlamento alemão. 
d) Pelo assassinato, por um judeu, do adido militar alemão em Paris. 
 

41. A “Operação Condor” foi uma operação conjunta entre os órgãos de 
repressão dos países, sob ditadura, do cone sul. Não participou dessa 
operação: 
a) Equador. 
b) Chile. 
c) Paraguai. 
d) Uruguai. 

 
42. O VII Congresso da Komintern (Internacional Comunista), e sua política 

de frente única antifascista, gerou o Pacto antikomintern, em 1936, que 
oficializava a aliança entre: 
a) Japão e Alemanha. 
b) Itália e Alemanha. 
c) Japão e Itália. 
d) Inglaterra e França. 

 
43. O pacto germano-soviético constitui um dos acordos diplomáticos mais 

polêmicos do século XX. Sua conseqüência imediata foi à invasão e 
destroçamento de qual país? 
a) Espanha. 
b) Polônia. 
c) Iugoslávia. 
d) Áustria. 

 
44. O líder integralista Plínio Salgado está diretamente ligado à teoria do 

Estado: 
a) Mínimo. 
b) Integral. 
c) Laico. 
d) Universal. 

 
 
 
 
 
 

45. Desde o seu surgimento, “Os Protocolos dos Sábios de Sião” se tornou 
instrumento de propaganda usados no século XX em situações históricas 
dramáticas. Trata-se de: 
a) Fraude elaborada pela polícia czarista que apresenta os planos de 

conquista do mundo por uma suposta organização secreta judaica. 
b) Fraude elaborada pela polícia nazista (Gestapo) justificando o 

confinamento de minorias que segundo o documento queriam 
prevalecer na sociedade alemã. 

c) Documento de intelectuais franceses que já no início do século XX 
previam a ascensão do nazi-fascismo. 

d) Documento estabelecido por um conselho de sábios budistas que 
determinava que os chineses eram inferiores aos japoneses e por 
isso por eles deveriam ser governados. 

 
46. Leia com atenção as afirmativas abaixo: 

I. A questão agrícola diz respeito aos aspectos ligados às mudanças 
na produção em si mesma. 

II. A questão agrária não está ligada às transformações nas relações 
de produção. 

 
Dos itens acima: 
a) Apenas I está correta. 
b) Apenas II está correta. 
c) Ambas estão incorretas. 
d) Ambas estão corretas. 

 
47. Para Marx, em última análise, constitui o imperativo mais importante, a 

força motriz da sociedade burguesa: 
a) Expropriação. 
b) Mais-valia. 
c) Exploração. 
d) Acumulação. 

 
48. Sobre a Comuna de Paris é correto afirmar: 

a) Durou dois anos e decorreu de ação previamente planejada. 
b) Durou dois meses e decorreu de ação previamente planejada. 
c) Durou dois anos e não resultou de nenhuma ação planejada. 
d) Durou dois meses e não resultou de nenhuma ação planejada. 

 
49. Marx refere-se a comunismo: 

I. Como um movimento político da classe operária atuante na 
sociedade capitalista. 

II. Como uma forma de sociedade que a classe trabalhadora criaria 
através da luta. 

 
Dos itens acima: 
a) Apenas I está correto. 
b) Apenas II está correto. 
c) Ambos estão incorretos. 
d) Ambos estão corretos. 

 
50. Expressão que se refere ao direito coletivo aos recursos básicos, à 

ausência de direitos hereditários ou de domínio autoritário e às relações 
igualitárias que antecederam à exploração econômica e à sociedade de 
classes na história humana: 
a) Comunismo agrário. 
b) Comunismo estagiário. 
c) Capitalismo Incipiente. 
d) Comunismo primitivo. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


